

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 141 (408)
Год издания 4-й

Вторник, 29 ноября 1960 года

Цена 15 коп.

ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ—КАЖДОЙ СЕМЬЕ.

Вы оформили подписку?

Десятки тысяч газет и журналов распространяются по подписке и через розничную продажу в наших небольших городах Подмосковья. Это наглядно показывает все возрастающий интерес нашего народа к советской печати, как мощному идейному оружию Коммунистической партии.

Отмена планирования тиражей для подписки по подавляющему большинству изданий позволяет теперь значительно лучше удовлетворять запросы населения и способствует успешному решению основной задачи: каждой семье — газету и журнал.

Близится к завершению подписка на газеты и журналы на предстоящий 1961 год. Как же проводить эту ответственную политическую кампанию партийные организации городов Дубны и Иванькова?

Многие из них правильно рассматривают распространение печати как свое родное кровное дело. В частности, секретари, партгрупоргы, агитаторы и общественные распространители печати Лаборатории ядерных проблем, управления и отдела главного энергетика Объединенного института, района гидросооружений и другие ведут большую разъяснительную работу среди населения и результаты находят. В этих организациях почта в свою семью и журналы, газеты.

Неплохо поработали по ведению подписки общественные распространители печати. В частности, товарищи Катрамова, Агудина, Филимонова — из города Дубны, Березина, Белов — из Иванькова и другие.

Многие семьи наших городов при подписке учли потребность каждого члена своей семьи. Например, Фирсов Алексей Иванович, из города Иванькова, выписал журналы «Политическое самообразование», «Работницу», «Радио», «Земледельца», «За коммунистическую правду», «Пионерскую правду». Четыре издания выписала семья Милова Михаила Артемьевича. Подобные примеры

можно перечислять и дальше. Но, к сожалению, не везде подписка на газеты и журналы на 1961 год получила нужный размах. Некоторые партийные организации (партком, секретарь — тов. Синицын, Дубненское управление строительства, секретарь парторганизации — тов. Безобразов и орг — тов. Судаков, школы и другие организации) слабо борются за то, чтобы каждая семья товарища, работающего в их учреждениях, выписывала газеты и журналы.

Подписка на газеты и журналы еще продолжается. И, чтобы подтянуться отставшим, надо дойти до каждого работающего, побывать в семьях у пенсионеров. Партийным организациям нужно привлечь к этому большому и важному делу широкий партийный, профсоюзный и комсомольский актив. Повседневно им руководить и контролировать.

Предметом особой заботы наших партийных организаций должно быть дальнейшее расширение подписки на партийно-политические журналы, на областную газету «Ленинское знамя».

Немалую заботу партийные и профсоюзные организации также должны проявить о распространении городской газеты «За коммунизм». Каждая семья наших городов должна выписывать и активно участвовать в своей местной газете.

Успешно завершим подписную кампанию на 1961 год. Кто еще не успел оформить подписку, может это сделать без промедления у общественных распространителей на предприятиях и в учреждениях, где он работает, в отделениях «Союзпечати» и у почталонов.

Не забудьте своевременно оформить свою подписку на газеты и журналы, дорогие читатели!

НОВОСЕЛЫ ГОВОРЯТ СПАСИБО

25 ноября иваньковские строители сдали в эксплуатацию еще один восьмидесятиквартирный дом по Центральной улице. Сюда переселились 76 семей рабочих и служащих. В канун всенародного праздника — Дня Советской Конституции — в новом доме открывается детский сад.

— Спасибо родной Коммунистической партии и Советскому правительству за их заботу о простых людях, — говорит пенсионер Александр Федорович Молочников. — Моя семья состоит из четырех человек, государство не только выплачивает мне ежемесячно пенсию, но и предоставило двухкомнатную отдельную квартиру со всеми удобствами.

Только в нашей стране советский простой человек окружен вниманием и заботой. От имени всех новоселов большое спасибо.

Чтобы лучше обслуживать население

21 ноября в дубненском горпромкомбинате состоялось производственное совещание. С сообщением об итогах работы комбината выступил директор тов. Брежнев. Большое внимание на совещании было уделено экономии сырья, вспомогательных материалов и электроэнергии.

Чтобы лучше и своевременно обслуживать население городов, мастера женского легкого платья предложили всем рабочим комбината овладеть смежными специальностями. Они обязались в ближайшее время, без отрыва от производства освоить специальность портного дамского верхнего платья.

СЕССИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА ЗАКОНЧИЛА СВОЮ РАБОТУ

Очередная IX сессия Ученого совета Объединенного института, в работе которой приняли участие ведущие физики-ядерники социалистических стран, закончила свою работу.

Сессия подвела итоги научной деятельности лабораторий Института за 1960 год и утвердила планы научно-исследовательских работ на 1961 год.

На сессии были также заслушаны и обсуждены доклад директора Объединенного института проф. Д. И. Блохина о выполнении решений VII и VIII сессий Ученого совета, доклад вице-директора Института проф. Ван Ган-чана о развитии международных связей Института и доклад вице-директора Э. С. Джакова о комплектовании Института специалистами из стран-участниц. Мощный доклад о бюджете Института на 1961 год.

В дни работы сессии состоялись заседания секции низких энергий, созданной при Ученом совете.

Последний день работы сессии был посвящен принятию решений по заслушанным вопросам.

Кроме утверждения планов научно-исследовательских работ лабораторий, Ученый совет вынес решения по докладам директоров лабораторий, в которых дается оценка деятельности лабораторий и формулируются основные задачи в выполнении научно-исследовательских работ и методических разработок.

В решении сессии по развитию международных связей говорится о необходимости расширить проведение в странах-участницах исследований на основе ядерных эмульсий, облученных на ускорителях в Дубне.

В решении указывается также на необходимость организовать более широкое и эффективное сотрудничество Института с научно-исследовательскими организациями стран-участниц по научным исследованиям, проводимым с помощью снимков с пузырьковых камер.

Сессия постановила практиковать и впредь поездки ведущих ученых Института и опытных научных сотрудников и инженеров в страны-участницы для чтения лекций и обмена опытом работы в научных исследованиях.

На сессии Ученого совета был также утвержден план сотрудничества в области физики высоких энергий, предусматривающий проведение международных совещаний и выполнение совместных работ в этой области.

Сессия прошла в деловой и исключительно дружественной обстановке.

Закончила также свою работу сессия Комитета Полномочных представителей правительств стран-участниц Объединенного института ядерных исследований, проходившая 25 и 26 ноября.

А КАК У ВАС?

Механические мастерские Лаборатории ядерных реакций созданы не многим более года назад. За этот небольшой срок коллектив стал сложным, способным решать многие ответственные задачи. Когда в Институте развернулось соревнование за звание бригад и ударников коммунистического труда, в него включилось несколько бригад из нашей лаборатории. Бригада, борющаяся за это почетное звание, создавалась в нашей мастерской. В нее вошли четыре токаря: А. Гринько, В. Камышев, С. Кононов и автор этих строк. Мы решили трудиться и жить по-коммунистически. Каждый из нас старается выполнять любое задание только на хорошо и отлично. Мы не скрываем друг от друга своих знаний, опыта, мастерства. В трудную минуту помогаем товарищу советом и делом. Так, например, самый молодой, как по возрасту, так и по стажу работы Александр Гринько, благодаря помощи окружающих, в совершенстве овладел своей специальностью и сейчас уверенно чувствует себя за любым токарным станком.

Наша бригада свободное от работы время использует с пользой. Мы регулярно посещаем Университет культуры. Устраиваем культпоходы в кино и театр. Отмечаем день рождения членов бригады.

Не все еще благополучно у нас с повышением общеобразовательного уровня. Есть среди нас такие, которым надо бы продолжать учебу в школе рабочей молодежи. Этот пробел мы думаем ликвидировать в новом учебном году.

Наши планы на будущее — овладеть смежной профессией фрезеровщика и добиться взаимозаменяемости.

Рассказывая о себе, нам хотелось бы знать как работают и живут другие коллективы, борющиеся за звание коммунистических. Пользуясь случаем, мы обращаемся к вам, дорогие товарищи! Расскажите через газету о том, как вы работаете, учитесь, отдыхаете.

И. Кузнецов, бригадир,
С. Кононов, токарь.

Строят сами

На площадке Лаборатории ядерных проблем находится столярная мастерская ремстройцеха Института.

Было время, когда помещение мастерской позволяло выполнять производственные задачи, стоящие перед коллективом. Но теперь оно стало мало. Коллектив принял решение начать строительство кирпичной пристройки площадью в 150 квадратных метров своими силами.

Сейчас на пристройке после работы трудится бригада столяров

К. Касаткина и зеньга каменщиков В. Майорова, плотников М. Красоцкого и жестянщиков Д. Осипова.

Пройдет немного времени и в новом помещении расположится сборочный цех, жестяная мастерская и др. Столярный цех и пристройка будут оборудованы новой вентиляцией, пневмотранспортом стружки.

Дополнительная производственная площадь позволит улучшить технологично производство и условия труда рабочих.



Профилактика ускорителя в Лаборатории высоких энергий. На снимке: инженер П. П. Павлов, старшие техники Г. И. Карпечко и Г. А. Смирнов за разборкой трубок форсижктора. Фото В. Шустина.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

В выходной день на агитпункте

Многолюдно было в минувшее воскресенье на агитпункте пятого избирательного участка по выборам народных судов. Здесь дежурили агитаторы Н. Обедков, М. Шкаревич, А. Агапова и Титкин. Они помогали избирателям проверить себя в списках, давали ответы на интересующие их вопросы. За день и вечер агитпункт посетили более 100 жителей Александровки, Юркино, Козлаков.

Вечером в агитпункте состоялся концерт коллектива художественной самодеятельности строительства под руководством Марии Седовой.

Это облегчило труд рабочих

Ранее баллоны с жидким азотом на фильтровальном станке волжского водозабора доставлялись в хлораторию доставляемым способом. На агрегат было занято 4 человека.

Слесари водозабора В. Ю. Черкунов сконструировали простое, но довольно удобное приспособление. На хлораторию они установили агрегат, в хлораторию — два.

Теперь замена баллонов человеком и много быстрее и легче.

Суббота, 29 ноября

Первая программа
17.00 — «Юный пионер»
18.15 — «После уроков»
18.30 — Телевизионный спектакль «Телевизионный спектакль»
20.10 — «Мелочи жизни»
21.00 — «Новый мир»
21.15 — «Славные воители»
21.30 — «Славные воители»
21.45 — «Славные воители»
22.00 — «Славные воители»

Воскресенье, 30 ноября

Первая программа
14.00 — «Спортивные новости»
15.00 — «Урок физики»
15.30 — «Физика»
16.00 — «Славные воители»
16.15 — «Славные воители»
16.30 — «Славные воители»
16.45 — «Славные воители»
17.00 — «Славные воители»
17.15 — «Славные воители»
17.30 — «Славные воители»
17.45 — «Славные воители»
18.00 — «Славные воители»
18.15 — «Славные воители»
18.30 — «Славные воители»
18.45 — «Славные воители»
19.00 — «Славные воители»
19.15 — «Славные воители»
19.30 — «Славные воители»
19.45 — «Славные воители»
20.00 — «Славные воители»
20.15 — «Славные воители»
20.30 — «Славные воители»
20.45 — «Славные воители»
21.00 — «Славные воители»
21.15 — «Славные воители»
21.30 — «Славные воители»
21.45 — «Славные воители»
22.00 — «Славные воители»
22.15 — «Славные воители»
22.30 — «Славные воители»
22.45 — «Славные воители»
23.00 — «Славные воители»

Редактор А. И. Шустин

Шустин Александр Иванович, редактор газеты «За коммунизм», родился 1915 г. в семье рабочего. Окончил Московский университет. Работал в различных учреждениях. С 1958 г. работает редактором газеты «За коммунизм».

На повестке дня — важный вопрос

На днях состоялось открытое партийное собрание дубненского строительного предприятия. Собрание обсудило доклад председателя строительного комитета М. П. Акуленко «О состоянии и мерах улучшения руководства движением коллективов, борющихся за звание бригад и ударников коммунистического труда».

На собрании было отмечено, что число участников соревнования за звание коллективов и ударников коммунистического труда по сравнению с 1959 годом значительно выросло. Абсолютное большинство членов коллективов, борющихся за звание коммунистического труда, являются передовиками производства, зачинателями новых интересных дел, способствующих повышению производительности труда, режиму экономии, улучшению качества строительно-монтажных работ.

Многие члены бригад и ударники коммунистического труда учатся в школах рабочей молодежи, высших и средних специальных учебных заведениях, на курсах. Они являются примером в повседневной жизни.

Однако, как отмечалось на собрании, в организации этого патристического движения есть и существенные недостатки. Некоторые партийные, профсоюзные и комсомольские организации строительных участков и отделов не оказывают должной помощи в организации выполнения обязательств участниками соревнования; не проводят совещания по обмену опытом; недостаточно освещается ход соревнования в печати, не организована учеба рабочих по освоению вторых и смежных профессий. Из двухсот инженерно-технических работников строительства по-прежнему ни один не взял обязательства бороться за звание ударника коммунистического труда.

В обсуждении вопроса приняли участие начальник участка тов. Родников, главный инженер цеха участка тов. Колесов, начальник завода железобетонных изделий тов. Хмара, начальник сметного отдела тов. Савичев, секретарь цеховых парторганизаций гг. Васильченко и Ломакин, инструктор ГК КПСС тов. Болотов и заместитель секретаря партбюро строительства тов. Перов.

Партийное собрание в принятом решении обязало секретарей партийных цеховых организаций,

По следам наших выступлений

Читатель нашей газеты Б. Кузков прислал письмо в редакцию, в котором писал, что в одном из дворов на Большой Волге установлена электропила. Ею пользуются частные лица, расходуя много электроэнергии.

Редакция направила это письмо для принятия мер начальнику электросетей Волжского района гидросооружений тов. Кузьмину. Он сообщил редакции, что частные лица имеют право пользоваться такими приборами. Расход электроэнергии учитывается счетчиком. Контроль за порядком работы электроники возложен на домоуправу Волжского района гидросооружений.

председателей цеховых комитетов и секретарей комсомольских организаций шире развернуть разностороннюю работу среди коллективов по вовлечению в соревнование за коммунистический труд; ежемесячно подводить итоги соревнования на общих собраниях соревнующихся коллективов; систематически освещать ход соревнования в стенной печати.

Построечному комитету предложено ежеквартально проводить совещания с соревнующимися коллективами по обмену опытом работы. Партийное собрание обязало прорабов и мастеров возглавить и организовать это соревнование на своих участках.

Задача секретарей партийных цеховых организаций, председателей цеховых комитетов и секретарей комсомольских организаций строительства — повседневно развивать движение за коммунистический труд, увеличивать число его участников.

М. Петров.



Всего три года работает в цехе эксплуатации коммуникаций водоснабжения и газификации И. Борисов. Сюда он пришел после демобилизации из Советской Армии. За это время молодой производственник овладел двумя специальностями: слесаря-сантехника и газосварщика.

На снимке: И. Борисов за работой.

Фото В. Алексева.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В ДУБНУ на IX сессию Ученого совета Института приехал секретарь Государственного Комитета по мирному использованию атомной энергии при Совете Министров Венгерской Народной Республики Михай Кекень.

Мы обратились к Михаилу Кекеню с просьбой рассказать о сотрудничестве Венгрии с Советским Союзом по использованию атомной энергии в мирных целях.

— До освобождения Венгрии от немецко-фашистских захватчиков Советской Армией, — сказал он, — у нас в стране атомной физикой почти не занимались. В послевоенные годы с помощью Советского Союза мы начали развивать эту область науки.

В настоящее время в Венгрии работают два научно-исследовательских института, которые занимаются преимущественно проблемами ядерной физики. Кроме этого, в университетах и вузах имеются свои кафедры по атом-

Училище механизации сельского хозяйства

№ 10 ежегодно выпускает более двухсот механизаторов для колхозов и совхозов Московской области. Это учебное заведение призвано готовить не только хорошо знающих свое дело специалистов, но и культурных людей, которые должны понести культуру в колхозную деревню, где им предстоит трудиться.

К сожалению, действительность показывает, что воспитательной работе в училище не уделяют сколько-нибудь серьезного внимания.

— По всем вопросам воспитательной работы обращайтесь к моему заместителю по культурно-массовой работе, — говорит директор И. Т. Вертелкин.

И вот мы с заместителем директора А. И. Илюхиным в радиоузле. Илюхин вежливо просит разрешения отлучиться на 10 минут «по неотложным делам». Проходит час, другой, воспитатель молодежи словно в воду канул. Не один раз пытались проникнуть в клуб училища работники горкома комсомола, редакции городской газеты, но всегда их попытки оставались тщетными: то кладовщик уехал в город и ключи взял

Такое дальше терпеть нельзя

с собой, то просто директор запрещает показывать клуб.

Нечего показывать администрации училища. Культурно-воспитательная работа отсутствует здесь совершенно. Второй год бездействует радиоузел. На полках лежат несколько общественно-политических журналов и популярных брошюр двух-трехгодичной давности. Слоем пыли покрылась сатирическая стенгазета «Крокодил». Кстати надо сказать, что эта газета бескультурна по содержанию и оформлению.

Несколько месяцев в общежитии курсантов не работает радио. Дирекция знает об этом, но мер не принимает. Висит на клубной двери поржавевший от времени замок. Нетронутая белизна снега говорит о том, что сюда никто не заходит вот уже несколько недель, свидетельством этого и куча поломанных стульев перед входной дверью. Если время от времени клуб и бывает открыт, то делать там совершенно нечего. Организацией досуга курсантов никто не занимается. А почему бы не наладить занятия различных кружков, организовать интересную лекцию, поспорить о прочитанных книгах, поговорить о моральном облике советского молодого человека и т. д.

Не демонстрируются в клубе училища и художественные кинофильмы. Последний раз курсанты и жители поселка смотрели кинокартину в августе. Но дирекция не забывает высчитывать за кинокартину по рублю из стипендии курсантов, независимо от того смотрел он ее или нет. Наладить демонстрацию фильмов в училище не такое уж и сложное дело: только надо администрации проявить немного инициативы и построить кирпичную кинобудку, строительство которой стало «прищечкой во языцех».

Грязно и неуютно в столовой. Одни обедают, другие стоят здесь же в зале в ожидании своей очереди, шумят, сквернословят. Разве нельзя навести порядок в столовой?

Мрачные, плохо убранные общежития. Постельное белье меняют через 10 дней, но только одну простыню, другая бывает в употреблении 20 дней. Каждую зиму недостает воды, нередки случаи, когда курсанты не умываются от бани до бани.

В воспитательной работе, в организации быта курсантов много

недостатков, к которым дирекция училища, видимо, привыкла. Руководители не хотят понять, что все пьянки, драки, аморальные поступки происходят только потому, что досуг курсантов не организован.

Но только ли в воспитательной работе такие вопиющие недостатки? Далеко нет.

Вся техника в училище хранится под открытым небом, гниет и портится от непогоды и снега. Из 12 автомашин, которыми располагает училище, на ходу только четыре, да и те требуют основательного ремонта.

Не практикуются в училище производственные собрания и совещания. Руководители фактически оказались вне критики. Тов. Вертелкин окружил себя безынициативными людьми вроде Илюхина. Подобная постановка дел в училище не волнует директора, да и есть ли время ему волноваться, когда он больше занят собственной персоной. Помимо квартиры в городе, Вертелкин занимает комнату и в училище, а жить сразу в двух местах, оказывается, не так-то уж и просто, иногда и 24 часов в сутки не хватает.

В. Хрусталева.

Выполняем пионерскую двухлетку

Наша дружина тоже выполняет свою пионерскую двухлетку. Мы обязались собрать 108 тонн металлолома, 5 тонн бумаги, две с половиной тысячи стеклянных пузырьков. За два года посадим около 1000 деревьев.

Пять отрядов решили бороться за звание «Отряд — спутник семилетки». Будет у нас в школе тимуровская команда, драматический кружок.

Сразу же после старта в каждом отряде появились дневники «Жизнь нашего класса». Пионеры посадили около 200 деревьев. Ребята одного только 6 «А» собрали четыре с половиной тонны металлолома, а 5 «В» — полторы тонны.

Начали мы подготовку к 25-летию юбилею нашей школы, собираем материал для альбома о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, изучаем историю нашего города.

Свои обязательства мы надеемся все выполнить.

Валя ОРЛЕАНСКАЯ, председатель совета дружины восьмилетней школы № 1, г. Иваньково.

Ученый Венгрии рассказывает

пимают от Советского Союза весьма ценный и конкретный опыт. Хотелось сказать и о той бескорыстной помощи, которую оказывают Венгрии страна Советов. Наши советские друзья помогли нам построить первый в Венгрии атомный реактор, поставили для него значительную часть оборудования. Следует отметить, что реактор работает вот уже почти два года очень хорошо.

Венгерские сотрудники, обслуживающие реактор, получили хорошую подготовку и стажировку в Советском Союзе. В том, что мы создаем у себя на Родине различные приборы и физическую аппаратуру, которые получили положительную оценку на многих выставках — мы в значительной степени обязаны Советскому Союзу.

Благодаря помощи и поддержке со стороны Советского Союза, в Венгрии значительно ускорились темпы ядерных исследова-

ний, расширился их фронт. Помощь Советского Союза проявляется в различных формах. Это и подготовка специалистов, и передача ценнейшего опыта и документации, и снабжение приборами и оборудованием. Недавно группа венгерских специалистов имела возможность глубоко ознакомиться с промышленным применением радиоактивных изотопов в СССР.

Большое значение имеет для нас и новое венгеро-советское соглашение о сотрудничестве в области мирного использования атомной энергии, заключенное в конце прошлого года.

С помощью Советского Союза мы приступили к развитию тех отраслей атомной промышленности, которые подходят к нашим возможностям и способностям. Все это дает основания надеяться, что Венгрия сможет и в области атомной энергии внести свой скромный вклад в общее дело на благо народов.

многие в этом большом и важном деле зависят от нас. Приведу пример. Есть у нас в цехе рабочие В. Мигранд и В. Телеги. Эти люди стараются работать так, чтобы только выполнять нормы и давать продукцию хорошего качества. А вот другой рабочий Афанасьев работает на станках, делают изделия из того же материала, но качество их оставляет желать лучшего. В чем же причина? Чтобы эти люди заботились о качестве, надо больше дать из-за забывания о качестве.

Важные коллективы есть замечательные люди, которые с полной ответственностью относятся к своему делу. Они делают все возможное, чтобы снабжать стройотделами хорошего качества.

И. Ломакин, секретарь парторганизации заводной конторы производственных предприятий.

1960 г., № 141
 ВЫСОКОЕ
 КОМУНИСТИЧЕСКАЯ
 развитие считают,
 дальнейшего развития
 имеющего всенародный
 одной из важнейших
 профсоюз
 советских, всего советского
 в городах и рабочих
 15 МИЛЛИОНОВ
 чем за прошедшие
 примере наших горо
 строительную пл
 осуществляются эти му
 партий и правител
 в городе, при
 жителям. Но, чтобы э
 ланной, строителям наз
 Повыша
 повышение производител
 при семичасовом ра
 прежде всего зависит о
 ции производственных
 лучшего использован
 механизма, пра
 постановки кадров. Чем
 квалификация рабочих,
 качество выполненных
 рабочих или строительных
 всегда вывод — подгото
 строителей надо зани
 ежедневно.
 более эффективной пр
 единицей на ст
 является комплекс
 Но у нас на стройке
 делается внимания учебе
 рабочих. Дома в 17 к
 обнаружат комплексная бр
 Вертипрахова. Это мо
 инициативная, но
 пока еще не осознал с
 Из-за низкого уровня
 подготовки, каменщ
 делают брак в работе. Ма
 бригадиры должны первы
 на помощь молодым ст
 обучить их мастерст
 быстро и хорошо.
 ногое зависит
 от нас
 парные и погонажные изд
 высокого качества, поставя
 строительству деревооб
 заводом, облегчают тру
 ников, помогают строите
 сдвигать дома с хороше
 в нашей работе — эт
 Они должны быть ров
 илены, допуска на них
 быть выдержаны, сушка
 должна по режиму. Для эт
 нас и строится четвертая
 ная камера, готовится ге
 прокладки на лес
 Качество изделий завис
 того, какие резы стоят на
 обрабатывающих станках
 направлены уже ведется,
 которая будет завершена
 в этом большом и
 деле зависит от нас
 Приведу пример. Есть у нас
 в цехе рабочие В. Мигран
 и В. Телеги. Эти люди
 стараются работать так,
 чтобы только выполнять нор
 и давать продукцию хороше
 качества. А вот другой ра
 Афанасьев работает на
 станках, делают изделия
 из того же материала, но
 качество их оставляет жел
 лучшего. В чем же причина?
 Чтобы эти люди заботились
 о качестве, надо больше да
 из-за забывания о качеств
 Важные коллективы есть
 замечательные люди, котор
 с полной ответственност
 относятся к своему делу. О
 делают все возможное, чт
 бы снабжать стройотдел
 ами хорошего качества.
 И. Ломакин,
 секретарь парторганизаци
 заводной конторы произв
 одственных предприятий.

Советы родителям

Учить школьника читать книгу

Интерес к книге, заложенный в раннем детстве, как правило, остается на всю жизнь. Поэтому родителям необходимо заботиться о том, чтобы с раннего возраста воспитать у ребенка любовь к книгам и бережное отношение к ним.

Внеклассным чтением школьника должна руководить школа. Это дело учителя, школьного библиотекаря, но справиться с этим ответственным делом школа не может без помощи семьи. Однако не всегда родители осознают важность этой задачи. Часто можно встретить такие семьи, в которых сами родители любят книги, много читают, но совершенно не интересуются и не руководят чтением детей. В таких семьях дети или совсем ничего не читают, или проглатывают книги без разбора. Встречаются и такие родители, которые считают, что книга мешает учебе и разрешают детям читать только учебники. Необходимым условием успешного руководства чтением детей в семье является

знакомство родителей с детской литературой. Зная детскую книгу, родители могут проследить за тем, что и как читают дети.

Руководство чтением необходимо осуществлять совместными усилиями семьи и школы. Родителям следует знать, какие книги рекомендует читать учитель.

В восьмилетней школе № 1 г. Иванькова учительница А. Ф. Хохлова ведет учет книг, прочитанных детьми, таким образом: у нее в классе висит большой лист ватмана, на котором написано «Что мы читаем?» На лист наклеены карманчики, на каждом — фамилия ученика. Прочитав книгу, ученик в свой карманчик вкладывает карточку, на которой написан автор и название книги. Это помогает учителю наблюдать за тем, что читают дети ее класса, а также провести обсуждение или беседу о прочитанных книгах.

А. Борисенко, библиотекарь школы № 1, г. Иваньково.

Мы все должны беречь природу

Закон «Об охране природы в РСФСР», принятый третьей сессией Верховного Совета Российской Федерации, предусматривает широкое участие общественности в борьбе с браконьерством.

Рыбные ресурсы — это природные богатства нашей страны. Перелов стада или другие нарушения естественного воспроизводства того или иного вида рыб требуют длительного срока их восстановления.

Общественность может обеспечить надежную охрану рыбных запасов от браконьеров и нарушителей рыбоохранного законодательства. Сила общественности — грозная сила. На промышленных предприятиях следует создавать специальные контрольные посты по предотвращению загрязнения водоемов вредными отходами производства. Каждый случай браконьерства должен быть предметом обсуждения на собраниях, в печати и т. д.

Успех борьбы с нарушителями рыбоохранного законодательства зависит в большой степени от внимания к этому большому делу со стороны партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций.

Ю. ВЕКЛИЧЕВ, районный инспектор рыбоохраны.

Концерт Имы Сумак в Москве



В СССР на гастроли приехала Има Сумак — всемирно известная перуанская певица.

Име Сумак — 33 года. Ее подлинное имя Эмператрис Чаварри. Дочь испанца и индианки, она родилась в маленьком перуанском городке, расположенном высоко в Андах. Советским слушателям уже давно полюбилась ее феноменальный голос, охватывающий 4 октавы. По словам критика, «в нем слышится рычание зверей в джунглях, дыхание весты, шорохи ночи, пронзительные крики ночных птиц».

В свой репертуар певица собирает включать и песни советских композиторов.

На снимке: на концерте. Поет Има Сумак. Фото В. Мастокова. Фотохроника ТАСС

Дисциплина — главное в спорте

На днях состоялось организационное собрание футбольной секции г. Дубны. Оно прошло под девизом: «Дисциплина — главное в спорте».

Первым выступил капитан команды Е. Минин. Он рассказал о недостатках, мешающих футболистам в их играх и тренировках.

— Необходимо создать в нашем городе свою судейскую коллегию, — сказал Е. Минин. — Ведь многие игры прошли плохо или были сорваны из-за плохого судейства. Далее тов. Минин говорил о плохом хранении спортивного инвентаря и формы.

Председатель совета Союза спортивных обществ и организаций города М. И. Токарев указал на плохую дисциплину футболистов в прошедшем сезоне и на слабую тренерскую и воспитательную работу И. Киселева.

Тренер по футболу В. И. Козловский рассказал о примерном плане тренерской работы.

— Мы начнем с обработки индивидуальной техники владения мячом, а параллельно с этим будем обрабатывать и физическую подготовку, — сказал он. — Главное — каждый из нас должен соблюдать тренировочный режим и дисциплину, только тогда мы сможем достигнуть хороших спортивных результатов.

Т. Хлопонин, рабкор, г. Дубна.

КИНО

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

29 ноября Новый художественный фильм «Живые герои». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

30 ноября Вечер членов бригад коммунистического труда. Начало в 19 часов.

В ФИЛИАЛЕ ДК 29 ноября Лекция «Уход за садом». Начало в 19 часов.

30 ноября Новый художественный кинофильм «Сыну пора жениться». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

1 декабря Новый художественный кинофильм «Дожди». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСТРОИТЕЛЬСТВА 30 ноября Танцы. Начало в 21 час.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ 29 ноября Художественный кинофильм «Сыну пора жениться». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

30 ноября Новый художественный кинофильм «Фуркат». Начало сеансов в 17, 19, 21 и 22.30.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Дубненскому горпромкомбинату требуются на постоянную работу шофер-мотоциклист для работы на грузовом мотороллере, мастер по ремонту мебели и металлодел для работы в г. Иваньково, электромонтер, ученик механика швейных машин, он пройдет годовые курсы в пос. Голышино.

ДИРЕКЦИЯ

По страницам зарубежных газет

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОВПАДЕНИЕ

производства атомной бомбы, не воспользуются ею? Хотя бы в первое время в форме «экспорта» разработанного метода и аппаратуры в какую-нибудь дружественную страну, например, в Испанию генерала Франко. И наверняка в форме усиливающегося политического шантажа собственных союзников.

Какова цена, при сопоставлении с сообщением о западно-германском методе дешевого, простого и быстрого производства основного сырья для атомной бомбы, уверениям о «парализующей зависимости» ФРГ от Атлантического пакта? Какова цена собственной «атомной ударной силы» Франции? С самого начала мы говорили, что концепции этого рода открывают путь атомно-

му, причем значительно более быстрому вооружению ФРГ, а факты говорят о том, что мы, увы, были правы.

Нельзя также забывать о том, что то, что удалось ФРГ, может удастся с помощью или без помощи ФРГ многим другим странам. Таким образом, мир стоит перед опасной перспективой широкого распространения оружия массового уничтожения, перед перспективой, что это оружие попадет в руки безответственным элементам.

Совершенно иначе выглядела бы ситуация, если бы западные державы приступили к добросовестному обсуждению советского плана всеобщего, полного и контролируемого разоружения. И если бы был принят и осуществлен план Рапацко!

Тогда были бы налицо существенные, прочные гарантии того, что

Бонн вынашивает реваншистские планы похода на Восток. (Из газет).



Как аукнется,



так и откликнется! Рис. В. Жаринова. Фотохроника ТАСС

ФРГ ни в коем случае не начнет производства атомных бомб.

Разработка в Западной Германии метода и аппаратуры для упрощения производства урана-235 показала, насколько справедливыми были предложения, изложенные Владиславом Гомулкой с трибуны Генеральной Ассамблеи 27 сентября относительно «замораживания» числа атомных государств, немедленного прекращения гонки вооружений, установления срока, в который три атомные державы должны подписать соглашение об окончательном и всеобщем прекращении испытаний ядерного оружия.

11 октября 1960 года показало в двойном смысле, что время не терпит. Нельзя допустить, чтобы мир продолжал скользить по наклонной плоскости, которую создают политика «холодной войны» и гонка вооружений, политика, за которую до сих пор судорожно держатся руководящие круги НАТО.

Болеслав Вуйцицкий. «Трибуна люду» от 15/X-1960 г.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 29 НОЯБРЯ

Первая программа 17.45 — Для дошкольников и младших школьников. «Веселые человечки в детском саду». 18.15 — Последние известия. 18.30 — Встреча с французским кинорежиссером Жаном Пандеве. 19.15 — Выступление комментатора по общественно-политическим вопросам. 19.30 — «Читая Марка Твена...». К 125-летию со дня рождения писателя. 20.15 — Народный университет по телевидению «Быстрее мысли» (О кибернетике). 21.00 — Последние известия.

СРЕДА, 30 НОЯБРЯ

Первая программа 12.00 — Навстречу декабрьскому пленуму ЦК КПСС. «Автоматизация в сельском хозяйстве». Киноочерк. 12.20 — «Чародей кисти». К 100-летию со дня рождения великого китайского художника Ци Бай-ши. 12.50 — Последние известия. 18.00 — Для школьников. Киножурнал «Пионерия». 18.15 — Последние известия. 18.30 — Ответы на вопросы трудящихся. «Советское трудовое законодательство». 19.00 — Дж. Ли «Карьера». Спектакль Московского драматического театра имени Гоголя. Передача из Телевизионного театра. В антракте — Последние известия.